

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

守护舌尖上的安全，需要合力作为

9月25日，“两高”联合发布依法严惩危害食用农产品安全犯罪典型案例。包括，使用工业用甲醛溶液浸泡银鱼，非法屠宰和销售生猪检出“瘦肉精”，生产、销售兽药残留超标的三黄鸡，生产、销售染色小黄鱼。这些案例关涉的食品是日常消费品，它们的局部“失守”让人惊出一身冷汗。

农产品是农业农村领域的支柱型产品，这一产业的健康发展对于经济发展的重要性毋庸置疑。一旦农产品被别有用心之人玷污、破坏，消费者将首先受害。人们花钱买到的不是健康农产品，而是有害、有“毒”食品，随之而来的心理落差有多大，可想而知。与此同时，诸多问题农产品进入市场环节，不仅冲击了市场秩序，形成劣币驱逐良币之势，还产生恶性诱导，甚至令健康农产品也被“连累”。

一些人盯上农产品，肆意妄为，并“成功”将问题农产品抛售，其案

守护舌尖上的安全，是系统性工程。为此，既要用好用足法律武器，维护公众权益，也要加强日常监管，强化机制、补牢漏洞、消解隐患。

例细节让人触目惊心。银鱼本是美味，然而，使用工业用甲醛溶液浸泡后的银鱼却变了味。35%~40%的甲醛水溶液即人们所熟知的福尔马林溶液。福尔马林溶液具有防腐、消毒和漂白的功能，但却属于有毒、有害的非食品原料。不法分子使用甲醛水溶液浸泡水产品，以达到防腐保鲜的效果，这种做法简直胆大妄为、伤天害理。

近年来，危害食用农产品安全案例多发，原因是多重的。一方面，个别地方监管不到位、不细致，导致一些人乘虚而入。不久前，央视曝光多地枸杞加工过程中存在违法违规问题，部分商户或使用焦亚硫酸钠给枸杞“提色增艳”，或直接搭起棚子用硫磺熏枸杞。这一事件令人

惊愕，硫磺熏枸杞几成“公开秘密”，但当地的监管效果却令人失望；另一方面，违法犯罪的成本还有待提高。在一些食品安全事件中，尽管也对“始作俑者”进行了处理，但总的说来，惩治力度有限。人们总是说“罚个倾家荡产”，但这毕竟要在特定语境下加以审视。应该特别指出的是，任何时候，都不能忘了“依法严惩”这一条。

此次“两高”联合发布的依法严惩危害食用农产品安全犯罪典型案例中，被告人均被追究刑事责任。其中，“甲醛溶液浸泡银鱼”案的一名被告人，被以生产、销售有毒、有害食品罪判处有期徒刑十一年，并处罚金人民币三百万元。无论是刑期之长还是罚金之巨，都是近年来

罕见的。这样的惩治力度，让人感受到了极大的震撼性，也让世人看到了司法部门依法惩恶的极大决心。相信那些暗影中的蠢蠢欲动者看了这一案例，也会心有触动。

值得一提的是，最高检表示，三年来共批准逮捕危害食品安全犯罪案件4936件。最高法和最高检的合力作为，有助于形成这样的社会观感：在食品安全领域犯罪必被“打”、惩恶必“到底”。

守护舌尖上的安全，是系统性工程。为此，既要用好用足法律武器，维护公众权益，也要加强日常监管，强化机制、补牢漏洞、消解隐患。从运动式监管到常态化监管，从事后查办到关口前移、全程聚力，都是题中应有之义。此外，也可通过奖励方式引导业内“吹哨人”举报，及时获取有价值的“情报”，从而针对性地打击食品安全领域的违法犯罪行为。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快评

女童坠井身亡，“脚下的漏洞”须及时堵上

近日，西安一小区发生坠井事故，一名8岁女童不幸遇难。据知情业主表示，涉事的消防水井深约七八米，其中水深两米以上，井下宽三米，长二十米。事发时，井口由三块胶合板掩盖。女童坠井后，立刻有同伴向大人求救，危急时刻有业主跳入井中尝试营救，也差点遭遇不幸，后面又有会游泳的业主跳井继续营救，未找到女童。等女童父亲赶来用强光手电照射才发现女童位置，由业主帮忙将女童捞出并被抬走抢救，仍不幸离世。

悲剧发生让人痛惜的同时，井

盖问题再次成为关注的焦点。有人发现，该小区一年前就有业主反映过类似的安全隐患，却未引起小区管理人员的重视。小区物业对此次事故难辞其咎，为何事发前错过“亡羊补牢”的机会，用胶合板草草掩盖了事？

针对窨井“吃人”事件频发，最高检曾指出“窨井盖的管理存在权属关系复杂，管理单位责任意识不强，质量不过关等问题”，并联合最高人民法院、公安部共同印发了《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》。根据相关法律规定，对于

破坏窨井盖或管理部门失职渎职造成严重后果的追究刑事责任；管理部门监管不到位未造成严重后果的，检察机关提起公益诉讼，督促管理部门及时整改。

我国民法典规定，窨井等地下设施造成他人损害，管理人不能证明尽到管理职责的，应当承担侵权责任。消防法规定，住宅区的物业服务企业应当对管理区域内的共用消防设施进行维护管理，提供消防安全防范服务。可见，涉事窨井应由小区物业管理，仅用三块胶合板掩盖井口，未设置明显标识、未采取

安全措施排除安全隐患，具有明显过错，应当严肃追责。

生活中不缺下井救人的英雄，舍己救人的故事时常让人泪目，但重要的是别让那些生命的代价错付，要未雨绸缪地将“守护脚下的安全”落到实处。对于井盖的管理要严防死守，每口“井”都应明确其归属管理部门，这样才能将每一块井盖的责任落实到人，井盖如有“病变”，立刻有人对症下药并负责到底。如有事故发生，也要根据具体情况严查管理部门，追究管理人的责任。

现代快报/现代+评论员 茆白

火箭军向太平洋成功发射1发洲际弹道导弹

9月25日8时44分，中国人民解放军火箭军向太平洋相关公海海域，成功发射1发携载训练模拟弹头的洲际弹道导弹，准确落入预定海域。此次导弹发射，是火箭军年度军事训练例行性安排，有效检验武器装备性能和部队训练水平，达到了预期目的。中方提前向有关国家作了通报。

据新华社

一箭五星！力箭一号遥四商载火箭发射成功



9月25日7时33分，力箭一号遥四商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空，将搭载的中科卫星01星、02星，吉林一号SAR01A星，云遥一号21星、22星等5颗卫星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

据新华社

我国建成自主的航母舰载机舰基保障体系

记者25日从正在青岛举办的舰载航空装备发展学术论坛获悉，目前我国已经建立起独立自主的航母舰载机舰基保障体系，并正在着眼未来海军战略转型，航母编队远海远域遂行战训任务不断健全完善。

海军航空大学青岛校区霍武军在论坛上介绍说，舰载航空兵作为航母编队主要作战力量，离不开舰

基各项保障作业支持，必须依托航母舰基资源开展舰载机的各类保障作业。前期，经过军地各方努力建设，我国在舰载机舰基保障技术方面，已经实现了由国外引进沿用向自主系统研发转型；在舰载机起降技术方面，实现了滑跃起飞向电磁弹射与电磁阻拦跨越式发展；在调运布列技术方面，实现了自动化信

息化，油气水电保障实现了集中集控一站式保障，有效提高了舰载机出动回收效率和综合保障能力。一整套与中国航母及舰载机装备技术体制相一致、与航母编队使命任务相适应的舰载机舰基保障体系已相对成熟，有效保障了舰载机随航母编队遂行海上部署任务。

下一步，我国还将瞄准未来航

母编队远海远域长周期部署和舰载机航空兵遂行多种战训任务需求，持续完善航母舰载机舰基保障体系建设工作，重点开展保障模式体系、法规标准体系、保障装(设)备体系、维修技术体系、保障力量体系等方面优化和完善工作，以进一步提升舰载机飞行保障效益和机群战备完好率水平。

据新华社

空军新型装备将首次公开亮相中国航展

第十五届中国航展将于11月12日至17日在广东珠海举办。空军副司令员俞庆江9月25日在介绍中国空军参展情况时表示，空军参展武器装备将有新面孔，交流活动将有新领域，参展内容将有新拓展，文化展示将有新元素。空军将在本届航展上集中展现党领导下空军现代化建设取得的阶段性成就，展现新时代人民空军锚定建军一百年奋斗目标坚定前行的时代风采。

本届航展，中国空军增加了空地装备展示数量和飞行展示课目。静态展示将区分“制空作战与空中打击、无人人与反无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导”设置4个板块，成体系展现中国空军实力，多型武器装备将首次亮相。在飞行展示方面，中国空军近年来发展的新型战机将会公开亮相，直观展现远程战略投送、空中打击等能力。

航展期间，中国空军将着眼发挥

高层交往战略引领作用，与各方进行多层次、多领域互动。在继续举办军事飞行训练国际交流会议的同时，顺应新域新质力量发展趋势，举办无人智能主题研讨交流、无人机年会。通过持续组织空军青少年航校建设交流、军事航空医学主题论坛等活动，拓展军地交流合作渠道，让中国空军的传播更远。

本届航展，中国空军设立的展台数量和面积也将达到历届之最。在继续办好空军招飞展台的同时，还将首次围绕空军航管、空军院校以及空军装备修理技术等领域，分别设立独立展台，为社会各界了解中国空军提供窗口。

今年是空军八一飞行表演队第11次参展，是空军航空大学“红鹰”飞行表演队第4次参展。航展期间，他们将同国外多支飞行表演队共舞珠海。

据新华社

众多高精尖产品将集中亮相

各类明星机型、多型运载火箭、嫦娥六号带回的世界首份月背样品等将悉数展出。记者获悉，第十五届中国国际航空航天博览会(中国航展)将集中展示我国航空航天和国防科技领域的尖端技术及创新突破。

嫦娥六号带回的月背样品届时将亮相中国航天展台。国家国防科技工业局新闻宣传办公室副主任李阳说，嫦娥六号返回舱实物等也将集中亮相，公众可以到展览现场一睹真容，感受祖国航天事业发展成就。

“在参展展品中，我们有约150项是首次亮相，新展品比例达75%。”中国航天科技集团新闻发言人郝长峰介绍，集团将携近200项高新科技成果参展，首次展出嫦

娥六号探测器、长征八号甲运载火箭、长征十二号系列运载火箭等重磅展品，并重点展示商业航天、低空经济等领域的发展战略和最新成果。

中国航空工业集团新闻发言人吴基伟介绍，本次航展中这家集团以商业空天、无人体系、先进制造等重点项目突出展示新质生产力发展成果，将有260余项产品精彩亮相。

“我们将携六大体系、百余项装备展品集中亮相本次航展。”中国航天科工集团党建工作部副部长刘双霞说，该集团还将集中展示发动机、雷达、惯性导航、电子器件等航天领域的优质产品及专业技术能力，积极推进与各方交流合作。

据新华社



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师